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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 8577/16.09.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από τη Βουλευτή κα Αθανασίου Μαρία, με θέμα: «Χρεώσεις πέραν των θεσμοθετημένων στα 

Διαγνωστικά Κέντρα της Χίου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης για την εκτέλεση παρακλινικών εξετάσεων μεταξύ του 

ΕΟΠΥΥ και των Ιδιωτικών Διαγνωστικών εργαστηρίων και Ιδιωτικών Πολυϊατρείων  

προβλέπεται ότι: 

«13. Ως αμοιβή του ΙΔΕ ή ΙΠ ορίζεται «κατά πράξη» η από τους ισχύοντες Νόμους, Προεδρικά 

διατάγματα και Υπουργικές αποφάσεις προβλεπόμενη για τους Ασφαλιστικούς Οργανισμούς, 

όπως εξειδικεύεται στην παρούσα σύμβαση . 

14.Το ΙΔΕ ή ΙΠ δηλώνει ότι αποδέχεται να αμείβεται με το κάθε φορά ισχύον Κρατικό 

Τιμολόγιο για κάθε ιατρική πράξη και παρακλινική εξέταση που θα παρέχει κατά τη διάρκεια 

της παρούσας σύμβασης προς τους ασφαλισμένους του Ταμείου, σύμφωνα με τον Ενιαίο 

Κανονισμό Παροχών Υγείας και τους ειδικότερους όρους του Παραρτήματος της παρούσης, 

όπως αυτό κάθε φορά τροποποιείται και ισχύει. Πέραν αυτής, απαγορεύεται να ζητήσει ή να 

εισπράξει οποιαδήποτε επιπλέον αμοιβή από τον ασφαλισμένο. 

15. Η είσπραξη οποιασδήποτε αμοιβής από τον ασφαλισμένο ή τους οικείους του για τη 

συμπλήρωση ή υποκατάσταση του κρατικού τιμολογίου, ρητά απαγορεύεται. Συνέπεια της 
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παράβασης αυτής είναι η εκ μέρους του Ταμείου καταγγελία και η διακοπή της σύμβασης με 

το ΙΔΕ ή ΙΠ, το οποίο καμία αξίωση δε θα έχει κατά του Ταμείου.» 

Η Διεύθυνση Συμβάσεων έχει ήδη ενημερώσει με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 

ΔΑ2Α/Φ800/14/13265/3-6-2025 έγγραφο την Παγχιακή Ένωση Συνταξιούχων ΝΑΤ  για τους  

ισχύοντες συμβατικούς όρους καθώς και για το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την αμοιβή 

των συμβεβλημένων με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ παρόχων και τη  συμμετοχή των ασφαλισμένων. 

Αναφορικά  με τα ερωτήματα σχετικά με τις διαδικασίες της Αυτοτελούς Διεύθυνσης Ελέγχου 

Συμβάσεων και Παρόχων (ΑΔΕΣΥΠΑ) για τις καταγγελίες πολιτών για επιπλέον χρεώσεις στα 

συμβεβλημένα με τον ΕΟΠΥΥ διαγνωστικά εργαστήρια απεικονίσεων και βιολογικών υλικών 

της Χίου, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

Η αρμοδιότητα διενέργειας ελέγχων σε συμβεβλημένους παρόχους του ΕΟΠΥΥ και η επιβολή 

κυρώσεων από την Αυτοτελή Διεύθυνση Ελέγχου Συμβάσεων και Παροχών, προβλέπονται 

στις διατάξεις του Π.Δ. 121/2008 και στο ν. 4603/2019.  

Η Αυτοτελής Διεύθυνση Ελέγχου Συμβάσεων και Παρόχων, έχοντας λάβει επώνυμες 

καταγγελίες κατοίκων της Χίου σχετικά με επιπλέον χρεώσεις για διαγνωστικές εξετάσεις που 

διενήργησαν σε συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ παρόχους, συγκρότησε με Εντολή Ελέγχου 

ειδικό κλιμάκιο Επιθεωρητών που μετέβησαν στην Χίο προκειμένου να διενεργήσουν 

ελέγχους σε ιδιωτικούς φορείς Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Φροντίδας Υγείας.  

Κατά τον επιτόπιο έλεγχο στις αρχές Σεπτεμβρίου, ελέγχθησαν πάροχοι υγείας για τους 

οποίους υπήρχαν ήδη καταγγελίες πολιτών και ο έλεγχος των Επιθεωρητών διευρύνθηκε και 

σε δειγματοληπτικούς ελέγχους αρκετών άλλων συμβεβλημένων παρόχων. Επί των 

διαπιστώσεων θα συνταχθεί σχετικό πόρισμα ελέγχου ώστε να αξιολογηθεί και επί των 

συμπερασμάτων του να επιβληθούν κατά περίπτωση οι προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τους συμβατικούς όρους του ΕΟΠΥΥ. 

Παράλληλα, η ΑΔΕΣΥΠΑ υποβάλλει προτάσεις προς  τη Διοίκηση και τις Γενικές Διευθύνσεις 

του ΕΟΠΥΥ, για τη βελτίωση του επιπέδου εξυπηρέτησης υπηρεσιών υγείας των πολιτών με 

τη λήψη προληπτικών και αποτρεπτικών μέτρων προκειμένου οι  κατασταλτικές ενέργειες να 

αποτελούν το έσχατο μέτρο. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι η Αυτοτελής Διεύθυνση Ελέγχου Συμβάσεων και Παροχών στο 

πλαίσιο αναμόρφωσης της διαδικασίας ελέγχου προβαίνει σε συστηματική ανάλυση και 

αξιολόγηση των καταγγελιών, προκειμένου να διενεργεί τακτικούς ελέγχους για την άμεση 

αποτροπή αντισυμβατικών συμπεριφορών.  
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 Ο ΕΟΠΥΥ σε κάθε περίπτωση λειτουργεί και μεριμνά με στόχο τη διασφάλιση της ισότιμης 

και αξιόπιστης παροχής υπηρεσιών υγείας σε όλους τους δικαιούχους του ΕΟΠΥΥ μέσω του 

Πανελλαδικού δικτύου παρόχων δίνοντας προτεραιότητα στις απομακρυσμένες από τα 

αστικά κέντρα περιοχές, όπως η ακριτική νήσος της Χίου. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Αθανασίου Μ. 
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